

中牟县产生首个中国驰名商标

近日,中牟县企业郑州凯雪冷链股份有限公司“凯雪”商标在荣获河南省著名商标后,又被国家工商总局商标局认定为中国驰名商标,自此实现了中牟县驰名商标零的突破。

近年来,中牟县工商质监局充分发挥职能作用,积极实施商标战略。进一步强化郑州知名商标、河南著名商标、中国驰名商标的梯次培育力度,做好中国驰名商标、河南著名商标和地理标志证

明商标的申报与支持服务工作。此次“凯雪”商标被认定为中国驰名商标,是中牟县工商质监局商标工作取得的重大成绩。

记者 张朝晖

中牟狼城岗村民自发编写村志

耗时3年,记录村庄200年发展变化

咱村也有自己的“百科全书”了



“从来也没想过,咱自己也编了本村志。”近日,记者在县狼城岗镇北堤村采访时,不少村民说起了他们编写的《北堤村村志》。“用农民的语言,记录村庄200年来的发展变化,”北堤村党支部书记刘俊才说,“我们村20多位文化水平较高的村民自发成立了村志编委会和编辑部,从2014年开始,花费3年时间才完成。村志分10章,50个小节。”

中牟时报 刘客白 通讯员 李帅 文/图

为搜集资料,访遍村里老人

说起编写村志的情况,70多岁的村志策划人、发起人田永涛说,2014年夏天,村里老少爷们儿聚了聚,说起抗日战争、黄河决堤、打土豪分田地等旧事,以及一些民谣、民俗风情。这些事,年轻人大都只是听说过,上年纪的村民也只是模糊记得,说不详细。

田永涛告诉记者,尤其说到“北堤村”村名的由来和建村时间,更是无人知晓,于是就有人提议把过去的事情搞清楚,详细记载下来,结果赢得大家一致赞同。

参与村志资料搜集和编写的村民李英涛说,为了尽量搜集全过去的一些资料,他们访遍了村里的老人。和一些口齿不清和记忆不好的老人交流时,常常需要针对某个内容反复求证,并结合县志记载进行论证。

有时,编辑部成员也会为某一项模糊内容的敲定争论得面红耳赤,但这都只是3年辛苦编纂的小插曲,当村志正式定稿的那一天,参与村志编写的每一个人都激动得热泪盈眶。

记录详细 堪称全村的“百科全书”

“能够编写村志,得益于村民生活水平的提高。”上个世纪90年代当过村支部书记的刘海燕说,“上世纪80年代还是土房子土屋,如今基本住上了宽敞明亮的楼房;以前穿衣是‘新三年,旧三年,缝缝补补又三年’,现在不仅是年轻人,连老年人穿着也讲究美观。”

如今,中牟全县新型城镇化发展迅速,城乡面貌变化巨大,过两年村子什么样、村子都经历过什么变化,年轻的一辈可能都不知道了,要让年轻人知道先辈生活的艰辛,让他们意识到现在的幸福来之不易,需要有一本好教材。

记者在《北堤村村志》看到,内容从当地的自然风貌、民俗、节日、游戏、传统集会活动,到土地改革、人民公社化、家庭联产承包责任制、公路村村通等事件,村志均有详细记叙,堪称全村的“百科全书”。

学雷锋 见行动

中牟县慈善总会 慈善志愿者齐行动

3月5日上午,中牟县慈善总会联合青年路小学等志愿者工作站,开展“学习雷锋精神 参与志愿服务”活动。活动中,百余名志愿者充分发扬雷锋精神,不怕脏和累,扶老人过马路、为过往行人免费提供热水、自行车充气、发放慈善宣传资料等。通过此次行动,让更多的人知道,新的时期雷锋精神还在,慈善总会将积极发挥平台作用,引导和鼓励志愿者共同参与,努力形成人人争当志愿者、时时处处树新风的良好氛围。

中牟时报 谢鹏飞 通讯员 李斌 张鹏倩

姚家镇初级中学

弘扬雷锋精神 做爱国好少年

3月7日,姚家镇初级中学举行“弘扬雷锋精神 做爱国好少年”学雷锋启动仪式。仪式上,该校主任赵建兴称,雷锋精神是中华民族极为宝贵的精神财富,不仅要学习雷锋精神,更要落实到行动中,做有责任、有担当的中国人。此次学雷锋启动仪式,使同学们了解了今天幸福生活来之不易,要把爱党爱国的热情投入到学习和生活中,真正把爱党爱国精神付诸于实际行动中,做一个爱国的好少年。

中牟时报 刘客白 通讯员 胡利红

平安路学校

让雷锋精神在校园闪光

3月6日,中牟县平安路学校在操场举行“相约春天 让雷锋精神在校园闪光”——学雷锋主题教育系列活动启动仪式。仪式上,优秀学生代表吴超歌代表全体学生郑重宣读《弘扬雷锋精神 争做时代先锋》倡议书,号召同学们学习雷锋的奉献精神、助人为乐精神、集体主义精神和钉子精神。该校校长郭爱霞带领全体同学宣誓“改陋习、明是非、守纪律”文明行为承诺书,使同学们备受鼓舞。

中牟时报 刘客白 梁三喜

西街村

举办迎三八趣味运动会

3月8日上午,中牟县青年路街道西街村迎三八趣味运动会暨慈善文化进社区活动热火朝天地进行,来自西街村的近200名女运动员参加了此次趣味运动会。运动会设有趣味保龄球、抢凳子、瞎子击鼓、集体大绳等项目,运动员们都使出浑身解数,争当第一。

比赛的同时,县慈善总会联合妇幼保健院为全村女性朋友进行“两癌”筛查。“很感谢村里组织的活动,感谢对我们女性的关爱,今年的三八特别有意义,在玩的同时还有免费的体检活动。”村民刘琳说。

中牟时报 李淑娟 通讯员 王秀云



春耕未至蟹下湖 坐等金秋蟹美膏黄

中牟雁鸣湖一批投放6000余斤蟹苗

3月6日上午,雁鸣湖大闸蟹养殖基地热闹非凡。一边是手忙脚乱放蟹的蟹农,一边是手舞足蹈的小蟹苗,只见蟹农们拉开装蟹的袋子,躲在里面的一堆小蟹瞬间散开。当日,第一批6000余斤百万只蟹苗陆续下湖。

有经验的蟹农告诉记者,蟹苗放养是

一个技术活,不但要求湖水清澈,对蟹苗的要求也极高,只有行动敏捷、色泽鲜润、体重在7~8克的健康蟹才能成为合格的蟹苗,进入蟹湖开始下一段“成蟹之旅”。

大闸蟹养殖基地负责人朱玉有介绍,今年大闸蟹放养较往年而言,有很大不同。今年引进的蟹苗主要以中华绒螯蟹

为主。中华绒螯蟹俗称河蟹、毛蟹、螃蟹,肉质细嫩,口味鲜美,营养价值极高。

“每100克含蛋白质14%,脂肪5.9%,碳水化合物7%,维生素A高达5960个单位,热量达139千卡,远远高于甲鱼、对虾、海参、鳊鱼等水产品,为水产品之冠。”朱玉有说。中牟时报 刘客白